



信言設計大使「未. 共研社」呈獻《眾. 樂樂園》展覽

推出微型公園嶄新概念 | 展示創新公共空間設計方案



「社區客廳」,荃灣二陂坊遊樂場設計概念

(香港,2019年1月4日)信言設計大使由「香港設計大使」創辦,將於本年度隆重呈獻旗艦計劃「未. 共研社」之《眾.樂樂園》展覽,展出為香港四個不同地點所設計的創新公共空間方案及其設計過程。 在過去的一年,四個項目的設計團隊與當地社區和公私營機構的持份者緊密合作,成功將實地研究成果 以及與公眾之討論轉化為四個獨特微型公園的設計概念。是次展覽將跨越構思的階段,所展出的微型公園設計概念將於審批後實現。

展覽將於 2019 年 1 月 17 日至 29 日期間於西營盤 Warehouses on West 舉行,展示四個微型公園的關鍵設計成果,並以 1:1 原形及比例模型向公眾展示未來公園的設計理念。同時,展覽期間亦會舉行一系列的講座及研討會開放予公眾參與。

「未.共研社」是信言設計大使的旗艦計劃。計劃以創意智囊形式推出,為來自不同領域的專家提供平台,共同探索如何為香港、大灣區乃至國際的社會和公共空間創造正面貢獻的設計。信言設計大使聯合創辦人及執行總監姚嘉珊表示:「『未.共研社』將致力幫助年輕設計師發揮所長。2018-2019年的主題為《眾.樂樂園》,旨在探索並促進城市中的創新、閒暇和娛樂。我們非常高興能夠呈獻四個創新微型公園項目,為香港的公共空間設計規劃作出正面貢獻,亦期望來年可以探索更多不同的議題。」





在 2018 年,「未.共研社」與政策創新與統籌辦事處、康樂及文化事務署及建築署等公私營機構共同 合作,以探索公共空間的未來發展為主軸設計四個微型公園。四個微型公園的公共空間分別為:**碎蘭街 休憩花園、咸美頓街休憩花園、二陂坊遊樂場和山道天橋底休憩處***;微型公園的構思經審批後將遂一 落實,並由康樂及文化事務署及建築署負責翻新。

四個項目的設計團隊由來自不同領域的 17 位學員組成,與導師緊密合作,探索指定公共空間。香港導師陣容包括建築師**張智強**(EDGE Design 創辦人),以及藝術家、攝影師兼設計師**黃炳培**(又一山人);而國際導師則包括來自紐約的 Mimi Hoang(nARCHITECTS 主設計師)及來自倫敦的 Sam Jacob(Sam Jacob Studio 主設計師)。另外,Richard Hassell(WOHA 聯合創辦董事)亦擔任工作坊國際顧問,為學員提供相關輔助及意見,而 Elizabeth Diller(Diller Scofidio + Renfro 合夥創辦人)也於「未. 共研社」 2018 年紐約交流團與學員分享為紐約高線公園設計之經驗。

荃灣二陂坊遊樂場

學員: 葉希芃(建築與景觀)、陳韻淇(工業及產品設計)、蔡旻諾(建築與景觀)、麥朗(平面與品牌設計); 導師: nARCHITECTS 主設計師 Mimi Hoang



二陂坊遊樂場項目以一個適合不同年齡層的戶外「社區客廳」作為主要設計概念。二陂坊位於荃灣人口密集的住宅區中,設計將更進一步提供開放式公共空間,為該區不同年齡層的居民打造社區客廳,提供共同享用的休憩交流空間。通過一系列與二陂坊居民進行的的公眾諮詢和研討會,設計將推廣社區共融,促進鄰里互動,並迎合居民需要:當中包括為不同年齡的使用者添加遊樂設備、專用休閒區和活動空間,並以色彩繽紛的地面圖形連接不同區域。





油尖旺區砵蘭街休憩花園

學員:黎偉傑(平面與品牌設計)、曾首彥(工業及產品設計)、吳然(建築與景觀)、洪錦輝(建築與景觀); 導師: Sam Jacob Studio 主設計師 Sam Jacob



砵蘭街休憩花園位於香港人口密度最高的油尖旺區。實地考察後,設計團隊發現需為當區居民營造一個 既熟悉而又富創新意念的空間,從而為居民及公園使用者提升休憩空間質素。該區的公園使用者大多為 長者,設計團隊亦因此沿用花園固有的設計元素,同時加入大量新嘗試及概念。公園全新設計將定位為 多用途公共空間,鋪設一系列開花植物和綠化牆,並設有可移動的檯櫈和一套新設計的圖形標示。

油尖旺區咸美頓街休憩花園

學員:陳曼霞(寫作和評論)、吳泳雯(工業及產品設計)、王守賢(建築與景觀)、崔亦伶(建築與景觀)、 詹皓雲(建築及景觀): 導師:藝術家、攝影師兼設計師黃炳培(又一山人)



油尖旺區咸美頓街休憩花園參考了中式餐廳分享餐桌的文化,以「搭檯」作為設計基礎和靈感。其設計 旨為提供一個適合各種活動的公共空間,並鼓勵使用者進行對話和相互交流,用以加強社區意識。另外 為進一步彰顯社區的文化,設計團隊聯同當地獨特手作文化的工匠和商鋪設計了花園中不同角落的康樂 設施,並以工匠們專門的手藝和物料打造了設計原型。





石塘咀山道天橋底休憩處*

學員:陳芷瑤(建築與景觀)、傅李程(新媒體與科技)、曾偉俊(建築與景觀)、鄭雋(建築與景觀);導師: 張智強(EDGE Design 創辦人)



山道天橋底的高度成為了團隊的設計基礎,融合「玩樂」的概念,於公共空間中設置多個山形設施,重新定立玩樂的方式,並為社區提供更大的可能性和動感。設計當中不乏座椅、公共活動空間及象棋桌,為公園提供更多康樂空間。

如欲了解更多關於《眾.樂樂園》展覽的資訊,請瀏覽網頁 http://designtrust.hk/design-trust-futures-studio 或關注以下社交媒體賬號:

Instagram: @designtrust

Facebook: www.facebook.com/designtrust

《眾.樂樂園》展覽

展覽日期: 2019 年 1 月 17 日至 29 日

開放時間:早上12時至晚上8時(星期一至五),早上10時至晚上8時(週末)

開幕儀式: 2019年1月17日

費用:免費入場

地點: Warehouses on West (香港西營盤皇后大道西 384A 號三多大樓地下 B 鋪)

網址: http://designtrust.hk/design-trust-futures-studio

聯絡電話: +852 2739 6889

高清圖片可於以下連結下載:

http://ftp.catchonco.com/DTFS2018 PlayIsForthePeopleExhibition.zip

-完-

傳媒查詢,請聯絡 CatchOn:

Victoria Wong (852) 2807 1919 | victoria.wong@catchonco.com Matthew Lai (852) 2807 1119 | matthew.lai@catchonco.com





信言設計大使簡介

信言設計大使為一個成立於 2014 年的專案資助平台,由 2007 年創立的本地註冊非牟利慈善團體「香港設計大使」創辦。信言設計大使旨於支持香港及大灣區的設計專案,推動專業知識、設計研究議題和創意項目,涉及多個設計領域,從平面設計、媒體、建築至生活空間。信言設計大使旨於積極鼓勵創意研究、設計及別具意義的計劃發展,藉此提倡設計的正面價值。

《眾.樂樂園》展覽合作夥伴

主辦單位:信言設計大使主要贊助單位:創意香港

教育及社區外展夥伴: 黄廷方慈善基金

場地助商夥伴: District15

「未. 共研社 | 活動及研討會合作夥伴

教育及社區外展夥伴: 黄廷方慈善基金

社區活動夥伴: 香港嘉里酒店

國際活動合作夥伴: The Architectural League New York

酒店合作夥伴: TUVE

過往工作坊場地合作夥伴: Campfire 共享工作空間、The Hive Spring、Kafnu Hong Kong

免責聲明:

香港特別行政區政府僅為本項目提供資助,除此之外並無參與項目。在本刊物/活動內(或由項目小組成員)表達的任何意見、研究成果、結論或建議,均不代表香港特別行政區政府、商務及經濟發展局通訊及創意產業科、創意香港、創意智優計劃秘書處或創意智優計劃審核委員會的觀點。